a) Z urny, v niz je a bilych a b &ernych kouli, vybereme postupné&
(bez vraceni) dvé koule. Jaka je pravdépodobnost. Ze druha
koule je bila, za pfedpokladu, Ze prvni byla bila.

b) Ze skupiny 100 vyrobkii, ktera obsahuje 10 zmetki, vybereme
nahodné bez vraceni 3 vyrobky. Uréete pravdépodobnost, Ze:

o treti je zmetek za podminky, Ze prvni 2 byly kvalitni.
e prvni 2 jsou kvalitni a tfeti zmetek.
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Dva stFelci vystfeli nezdvisle na sob& do téhoZ terce kazdy jednu
ranu. Po stfelb& byl v tei nalezen 1 zasah. Uréete
pravdépodobnost, Ze zasah pat¥i 1. strelci, pokud tento trefuje
tere s pravdépodobnosti 0,8, zatimco druhy stfelec s
pravdépodobnosti 0,4.
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V testu jsou u kazdé otdzky 4 mozné odpovédi. Pokud student
neznd odpovéd, tak hdda (uhodne s pravdépodobnosti 7). Dobry
student znd 75% odpovédi, slaby 30%. Jestlize byla ur&ita otazka
zodpovézena spravné, urcete pravdépodobnost, Ze student jen

hadal, jde-li o ..Ac.' ").'&_ _ TI\"
) o dobrého studenta, = = asht >

- .
\») @ 3patného studenta, Sy _‘?.T,S‘f?'\o% A

@ nahodného studenta, kdy navic vime, Ze dobrych studentii

9 isou 2/3.
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Osoby X a Y prijdou na smluvené misto kdykoliv mezi 9.00 a
10.00°. Uréete pravdépodobnost, Ze:

©Q prvni z pfichozich nebude muset na druhého ¢ekat déle nez 10
minut,

@ osoba Y prijde aZ jako druhd, jestlize p¥ijde po 9.30.
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Priklady k procviceni

Priklad
Hodime jedenkrat kostkou, mnoZina elementarnich jevi je
Q = {w;.wo, w3, wy. ws.we }. Jevovym polem necht je

A= {L’J {Lu‘]_. Ldg}. {C.d3. Wy. Ws, uuﬁ} Q}
Ljistéte jestli zobrazeni X : 2 — R dané predpisem

a) X(w;) =1 pro kazdé i € {1,2,3,4,5,6},
b) X(w1) = X(w2) = =2, X(w3) = X(ws) = X(ws) = X(we) = 3,

je nahodnou veli€¢inou vzhledem k A.
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_HUCﬂﬂTEj'E'U'E'rTK'I’ET_RUS'I.'RDu, mnoZifga cicrmentarnicn jevu Jc
Q = {wy.ws. w3.wy. ws, we }. Jevovym polem necht je
A = {0, {w1, w2}, {ws, wa, ws, we }, 2}

Zjistéte jestli zobrazeni X : 2 — R dané predpisem

a) X(wj) =1 pro kazdé i € {1,2,3,4,5,6},

b) X(-.A..‘]_) = X(wg) = —2.X(<,u3) = X(w4) = X(Lu5) = X(w‘ﬁ) = 3,
je nahodnou veli¢inou vzhledem k A.
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Je dano jevové pole (€2, .4), kde Q = {wy,ws, w3, wy,ws} a
A = {0, {wy,w}, {ws}, {ws, ws}, {wr,wr, w3},
{w1, wo, wy, ws}, {ws, ws,ws}, Q}.
Najdéte néjaké (co nejobecnéjsi) zobrazeni X : 2 — R, které bude
nahodnou veli¢inou vzhledem k A.
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T¥ikrat nezavisle na sob& hodime minci. Nahodna veli¢ina X udava
pocet hlav, které padnou pfi téchto hodech. Urcete

pravdépodobnostni a distribu&ni funkci nahodné veli¢iny X
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